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n

n

m Preuve compléte: Mayr 1981

n

m Nouvelle preuve: Leroux/2009, 2011, 2012

Livre complet de Reutenauer sur cette preuve
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(b) Inégalités diophantiennes linéaires
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Forme des éxecutions
tés diophantiennes

Certificats d'accessibilité AT s s
Taille des solutions

(b) Inégalités diophantiennes linéaires

G &2
Jder,e2 >0 p(u) AT BlEt)E, q(v)?
<~
U+E15(t1)+(5(t2) > 0
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Forme des éxecutions
tés diophantiennes

Certificats d'accessibilité AT s s
Taille des solutions

(b) Inégalités diophantiennes linéaires

Jder,e2 >0 p(u) AT BIEt)E, q(v)?
<~
u+e16(t1)+6(t2)+ 5(t3) > 0
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Forme des éxecutions
Inégalités diophantiennes

Certificats d’accessibilité N L Ay
Taille des solutions

(b) Inégalités diophantiennes linéaires

1€l tp ( )62

Jder,e2 >0 p(u) q(v)?
<~
uted(t)+6(k)+ 6(ts)+ (ta) > O
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Forme des éxecutions

Certificats d’accessibilité N L Ay
Taille des solutions

(b) Inégalités diophantiennes linéaires

1€l tp (i’3 )

Jder,e2 >0 p(u) q(v)?

—

u+ed(tr) + () + e0(ts) + (2 —1)3(ta) > 0
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Forme des éxecutions
Inégalités diophantiennes

Certificats d’accessibilité N L Ay
Taille des solutions

(b) Inégalités diophantiennes linéaires

Jder,e2 >0 p(u) AT Bt q(v)?
<~
u -+ ed(tr) + (t2) + e20(ts) + ed(ts) > 0
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Forme des éxecutions
tés diophantiennes

Certificats d'accessibilité AT s s
Taille des solutions

(b) Inégalités diophantiennes linéaires

Jer,e2 >0 p(u) 2%, g(uy?
<~
u+ ed(t) + 6(t2) + ed(ts) + ed(ts) = v
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Forme des éxecutions
Inégalités diophantiennes

Certificats d’accessibilité Taille des solutions

(c) Taille des solutions

6(1) O
6(B1) 0(B2)

5(51) S(B2) .. o(B)
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Forme des éxecutions
Inégalités diophantiennes

Certificats d’accessibilité Taille des solutions

(c) Taille des solutions

6(1) O
6(B1) 0(B2)

d-|v|°0

5(51) S(B2) ... o(B)

15/26



Forme des éxecutions
Inégalités diophantiennes

Certificats d’accessibilité Taille des solutions

(c) Taille des solutions

6(1) O
6(B1) 0(B2)

d-|v|°0

5(51) S(B2) ... o(B)

|vjow
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Forme des éxecutions
Inégalités diophantiennes

Certificats d’accessibilité Taille des solutions

(c) Taille des solutions

6(1) O
6(B1) 0(B2)

5(51) S(B2) .. o(B)

max{[[6(ci)ll, I6(B)II} - Kk - exp(|V])
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Forme des éxecutions
Inégalités diophantiennes

Certificats d’accessibilité Taille des solutions

(c) Taille des solutions

o(f) 0 ... 0
6(B1) 0(B2) e > |c|
. : 0 ~

5(51) S(B2) .. o(B)

max{|8(ai)ll, 16(B)I1} - [VIOM) - exp(| V1)

15/26



Forme des éxecutions
Inégalités diophantiennes

Certificats d’accessibilité Taille des solutions

(c) Taille des solutions

o(f) 0 ... 0
6(B1) 0(B2) e > |c|
. : 0 ~

5(51) S(B2) .. o(B)

exp(| V)
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Forme des éxecutions
Inégalités diophantiennes

Certificats d’accessibilité Taille des solutions

(c) Taille des solutions

6(1) O
6(B1) 0(B2)

5(3) 8(B2) ... o
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Forme de ecutions
Inégalités diophantier

Certificats d’accessibilité Taille des solutions

aille des solutions

p(u) ————q(v)
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ecutions
nég é hantiennes

Certificats d’accessibilité s .
Taille des solutions

aille des solutions

ooy ar...B; ok

p(u) q(v)
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Forme de ecutions
Inégalités diophantier

Certificats d’accessibilité Taille des solutions

aille des solutions

e e
aofitar...B oy

p(u) q(v)
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Form s éxecutions
lités diophantiennes

s ) A Ir
Certificats d’accessibilité Taille des solutions

aille des solutions

€ e
aofBitar...BK oy

p(u) q(v)

exp(| V)
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Types d'exécutions
Décomposition d'une exécution

Systémes de chemins linéaires

Systémes de chemins linéaires

Comment montrer

(a) Exécutions = agfiaq - - Bray ?
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Types d'exécutions
Décomposition d'une exécution

Systémes de chemins linéaires

Systémes de chemins linéaires

Comment montrer 35 = (Japfi a1 - - - Bfa

p(u) 5 q(v) & p(u) > q(v) ?
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Types d'exécutions
Décomposition d'une exécution
Systémes de chemins linéaires

Esquisse de preuve

Systéme de chemins linéaires pour trois types d’exécutions:

av) |

) |
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Types d'exécutions
Décomposition d'une exécution
Systémes de chemins linéaires

Exécutions restreintes

Soit X C Z9, alors
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Types d'exécutions
Décomposition d'une exécution

Systémes de chemins linéaires

Exécutions restreintes

Soit X C Z9, alors

si I'exécution ™ demeure dans X
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Types d'exécutions
Décomposition d'une exécution

Systémes de chemins linéaires

S
S

20/26



Types d'exécutions
Décomposition d'une exécution

Systémes de chemins linéaires

VeeN, 35 = Japfia185a2

p(u)

q(v)
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Types d'exécutions
Décomposition d'une exécution
Systémes de chemins linéaires

Théoreme
VceN, dS = Uaoﬁfoqﬁ;ag

*

p(u) Sx q(v) <= p(u) Zx q(v)

ol X = ([0,¢c] x N)U (N x [0, c]) F o |
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Types d'exécutions
Décomposition d'une exécution
Systémes de chemins linéaires

Théoreme
VceN, dS = Uaoﬁfoqﬁ;ag

taille < (V| + ¢)°®

p(u) Sx q(v) < p(u) Zx q(v)

ot X = ([0,c] x N)U (N x [0, c]) o f
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Types d'exécutions
Décomposition d'une exécution
Systémes de chemins linéaires

Théoreme
VceN, dS = Uaoﬁfoqﬁ;ag

p(u) Sx q(v) < p(u) Zx q(v)

ou X = ([0,¢c] x N)U (N x [0, c]) o

1-VASS i ) |
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Types d'exécutions
Décomposition d'une exécution
Systémes de chemins linéaires

Théoréme
de < exp(|V]),

=
&
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Types d'exécutions
Décomposition d'une exécution
Systémes de chemins linéaires

Théoréme
dec < exp(|V]), 3S = UJaofiaafsa2
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Types d'exécutions
Décomposition d'une exécution
Systémes de chemins linéaires

Théoreme
dc <exp(|V]), 3S = UaoBiaa 502

*

q(u) 5+ g(v) <= q(u) > q(v)

si u,v € [c, +00)?
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Types d'exécutions
Décomposition d'une exécution
Systémes de chemins linéaires

Théoreme
dc <exp(|V]), 3S = UaoBiaa 502

taille < |V|9(1)

q(u) 5 g(v) <= q(u) > q(v)

si u,v € [c, +0)?
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Types d'exécutions
Décomposition d'une exécution
Systémes de chemins linéaires

Théoreme
dc <exp(|V]), 3S = UaoBiaa 502

si u,v € [c, +00)?

/ q(v)

Preuve technique: enlever zig-zags |
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Types d'exécutions
Décomposition d'une exécution
Systémes de chemins linéaires

Théoreme
3 < exp(| V),

N
N
N
o



Types d'exécutions
Décomposition d'une exécution
Systémes de chemins linéaires

Théoreme
dec <exp(|V]), 35S =Uaofiar - Biak
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Types d'exécutions
Décomposition d'une exécution
Systémes de chemins linéaires

Théoreme
dc < exp(|V]), 35S =Uaofior - - - Biax

*

p(u) Sx q(v) < p(u) >x q(v)

otl X = [c, +00)? I av) |
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Types d'exécutions
Décomposition d'une exécution
Systémes de chemins linéaires

Théoreme
dc <exp(|V]), 3S =UaoBfor - - Biak— taille < |V|OW), k < 2/Q|

p(u) Sx g(v) <= p(u) 2x q(v)

ott X = [c, +00)? I av) |
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Types d'exécutions
Décomposition d'une exécution
Systémes de chemins linéaires

Théoreme
dc < exp(|V]), 35S =Uaofior - - - Biax

p(u) Sx q(v) < p(u) >x q(v)

ott X = [c, +00)? I av) |

_— | .

Combinaisons du cas précédent
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Types d'exécutions
Décomposition d’'une exécution
Systémes de chemins linéaires

Théoreme

Toute exécution se décompose en < |Q| + 1 exécutions du type:

q(v)
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Types d'exécutions
Décomposition d’'une exécution

Systémes de chemins linéaires
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Questions ouvertes

Nombre de compteurs d
1 2 3+
Borne inf. NP-complet PSPACE-ardu
Borne sup. € PSPACE
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Questions ouvertes

Nombre de compteurs d
1 2 3+
Borne inf. NP-complet PSPACE-ardu
Borne sup. € PSPACE
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Questions ouvertes

Si encodé en unaire:

a1 0 0
dp ao 0

X>cC
dp a2 dk

Borne solutions polynomiale plutét qu’exponentielle?

25 /26



Merci!
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